

# 习近平同波兰总统杜达会谈

新华社北京6月24日电(记者 孙奕)6月24日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的波兰总统杜达举行会谈。

习近平指出,波兰是最早承认新中国的国家之一,今年是中波建交75周年。75年来,中波关系始终保持平稳发展。特别是8年前我们共同决定将中波关系提升为全面战略伙伴关系以来,两国各领域交流合作全面拓展深化,合作成果惠及两国人民。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中方愿同波方一道,坚持和平共处五项原则,秉持建交初心,赓续传统友好,推动两国关系持续向更高水平发展,为变乱交织的世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中波关系之所以能够历经风雨,关键是双方都能够从本民族历史文化传统中汲取智慧和力量,坚持独立自主发展双边友好关系。双方要继续坚持相互尊重、平等相待、互利合作、交流互鉴的中波友谊内核,理解和支持彼此维护国家主权、安全、发展利益所作的努力,共同反对冷战思维、阵营对抗,维护以联合国为核心的国际体系,推动构建平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。双方要用好中波政府间合作委员会等机制平台,加强各领域合作的战略协调和统筹规划,高质量共建“一带一路”,保障和推进中欧班列等重大项目合作,加强贸易、农业、数字经济、绿色产业、清洁能源等领域合作。中方欢迎更多优质波兰农食产品进入中

国市场,支持扩大双向投资,希望波方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中方决定对波兰公民实施15日单方面免签政策。双方要大力推动两国文化、青年、学术、媒体等领域交流。中方愿同波兰等国一道,促进中国—中东欧国家合作机制可持续发展,推动中欧关系健康稳定发展。

杜达表示,我对2015年对中国首次国事访问和2022年初出席北京冬奥会开幕式的情景记忆犹新,这次访华进一步见证了中国发展的巨大活力。我由衷钦佩中国在习近平主席领导下贯彻以人民为中心的发展理念,取得了举世瞩目的成就。2016年习近平主席对波兰进行国事访问,成为波中全面战略伙伴关系发展的重要里程碑。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议对波兰意味着巨大发展机遇,同中国合作共建“一带一路”有力促进了波兰基础设施建设和经济发展。波中建交75年来,双方关系发展始终基于平等和相互尊重。波方高度赞赏中国的悠久历史和深厚文化,高度评价中国在国际事务中秉持的理念以及为世界和平与发展作出的重要贡献。波方坚定恪守一个中国原则,愿同中方继续推进共建“一带一路”合作,深化经贸、农业、基础设施、互联互通、人文等领域交流合作,拓展创新、数字经济、新能源汽车等新领域合作,欢迎更多中国企业赴波兰投资。波方愿同中方密切多边沟通协作,推动波中全面战略伙伴关系进一步发展,为促进世界的和平与稳定作出积极贡献。明年上半

年波兰将担任欧盟轮值主席国,波方愿为推动欧盟同中国关系发展发挥建设性作用,并继续促进中东欧国家同中国合作。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平强调,中方在乌克兰危机上的立场就是劝和促谈、政治解决。当前应努力避免冲突扩大激化,努力推动局势降温,努力创造和谈条件。这符合包括欧洲在内的国际社会利益。中方反对一些人借口中俄正常贸易转移矛盾,抹黑中国。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。中方愿继续以自己的方式为政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸、农业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和波兰共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划(2024—2027年)》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为杜达和夫人阿加塔举行欢迎仪式。

杜达抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中波两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。杜达在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为杜达夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 韩国锂电池工厂着火 约20人死亡

【新华社微特稿】韩国西北部一座锂电池工厂24日上午突发火灾,截至当地时间下午,约20人在火灾中死亡。

这座工厂位于京畿道华城市,距离首尔大约45公里。火灾始于10时30分左右,截至午后扑救工作仍在进行。

韩联社报道,火场已经发现大约20具遗体。当天早些时候,消防部门说21人下落不明。

这座工厂是一座钢筋混凝土结构的三层建筑。据韩联社报道,火灾发生时,工厂里可能存有至少3.5万块电池。一名从二层楼逃出的员工告诉消防员,一块电池发生爆燃。

消防部门投入100多人和50辆消防车灭火。不过消防部门说,火势蔓延很快,而锂电池火灾难以用通常灭火方式扑灭,消防员难以进入火场搜救。

## 俄罗斯说美国应为塞瓦斯托波尔导弹袭击“负责”

俄罗斯国防部23日说,黑海港口城市塞瓦斯托波尔遭导弹袭击,美国应负“直接责任”,因为乌克兰方面用美方援乌导弹发起袭击。

俄国防部23日通报,乌方当天向塞瓦斯托波尔市发射配备集束弹头的5枚陆军战术导弹,俄方防空系统拦截其中4枚导弹,并使第五枚导弹偏离飞行路线。这枚导弹在空中爆炸,溅落的导弹碎片导致平民伤亡。

截至24日凌晨,塞瓦斯托波尔市官员说这一事件导致至少4人死亡,包括两名儿童;至少151人受伤,包括27名儿童,其中82人正在医院接受救治。

乌克兰方面尚未证实发起这次导弹袭击。

塞瓦斯托波尔市官员说,23日中午左右,第五枚导弹在市北部一处沙滩上空爆炸,导致当时正在沙滩的大量游客伤亡。俄罗斯国家电视台播出的视频画面显示,人们从沙滩奔跑逃离,一些人被抬到躺椅上。

据多家媒体报道,本次袭击引发俄罗斯民众“公愤”。

按照俄国防部说法,美方专家依据美国间谍卫星的信息设定导弹的飞行参数,因此华盛顿对这一事件负有直接责任。

俄外交部也在一份声明中说,这是“针对塞瓦斯托波尔平民的蓄意导弹袭击”,应由“华盛顿和基辅政权”承担责任,前者向乌克兰提供这些武器。

围绕这一事件,美国国防部一名发言人23日回答俄罗斯卫星通讯社记者提问时说,美方“已经获悉相关报道”,目前“没什么可说的”。

美国政府2023年7月宣布向乌克兰提供美国法律列为违禁类别的大杀伤力集束弹药。这种弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤,而且同样在战后构成长期风险。

美国还向乌克兰提供贫铀弹,供美方援乌的“艾布拉姆斯”主战坦克使用。贫铀具有放射性,长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。

新华社专特稿

## 以色列总理:在加沙地带的“激战阶段”接近尾声

新华社耶路撒冷6月23日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列总理内塔尼亚胡23日在接受以色列媒体采访时表示,以军在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“激战阶段”已“非常接近结束”。

内塔尼亚胡当天在接受以色列第14频道电视台采访时表示,以军在包括加沙地带南部城市拉法在内的整个加沙地带即将结束与哈马斯的“激战阶段”。但他强调,这并不意味着以方将结束在加沙地带的军事行动,以军将继续打击哈马斯目标。

内塔尼亚胡说,以军在加沙地带结束“激

战阶段”后,可能将部分兵力调往北部与黎巴嫩的边境地区,以达到防御目的,并让撤离的以色列居民尽早返回家园。他表示,“如果可以,我们将通过外交手段做到这一点。如果不行,我们将用另一种方式。”

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复,双方在黎以边境的冲突持续至今,黎南部和以北部边境地区大量居民已经撤离。以色列国防军本月18日发表声明说,为应对以黎边境紧张局势,以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

## 齐心协力防工伤 家和国兴共安康

淮南市工伤保险宣

